

证券代码：002756

证券简称：永兴材料

永兴特种材料科技股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2024-004

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 电话会议 <input checked="" type="checkbox"/> 其他（2024年中报业绩电话交流会）
参与单位名称及人员姓名	国金证券黄舒婷、海鹏私募陈曦、磐泽资产张声宝、清和泉资本赵宇亮、中泽控股刘军洁、贝莱德基金程文钰、博时基金弓琛、博裕资本王楚涵、财通证券付正浩、财通资管刘溢、大地期货张听雨、道润（北京）张栋、点钢投资李江涛、东北证券谭卓尔、东方财富朱晋潇、东方基金张阳、东吴证券胡锦芸、东兴基金孙义丽、富安达基金余思贤、富瑞金融集团蒋舒航、高盛（亚洲）刘卓琳、张妍、光大证券马俊、广发证券王宣懿、黄土菡、马章雄、国泰君安王宏玉、国投证券周古玥、覃晶晶、国信证券杨耀洪、刘孟峦、海通证券张恒浩、陈先龙、锦成盛资管王松、遂玖私募赵芸曦、长谋投资李谦、恒力集团迟贵泉、鸿运私募张丽青、花旗环球冯景山、华安基金周慧琳、华创证券刘岗、华福证券王子楷、华西证券邓洁铭、晏溶、开源证券温佳贝、民生加银基金孙常蕾、民生证券南雪源、明盛资管李达、铨景私募李振晖、睿远基金任斯南、厦门财富陈英其、戴俊清、山西证券杜羽枢、冲积资管靳昕、道仁资管陈跃雄、顶天投资李胜敏、高毅资管张汇韬、海通资管刘彬、九祥资管李云丰、开思股权投资董源、摩旗投资傅子平、筌笠资产倪文祎、森锦投资黄裕金、申银万国陈松涛、世诚投资王亥莹、五聚资产王鑫、喜世润投资杨渝、奕旻投资卢佳、云门投资俞忠华、摩根基金陈雁冰、乾图私募黄礼恒、天风证券胡十尹、五矿证券白紫薇、曾俊晖、张斯恺、合众易晟投资虞利洪、新活力资本王雨寒、信达证券李治、兴业证券赵远喆、林松、赖福洋、易方达基金李洲、英国基准矿物刘笑白、永富物

	产张伟倩、长江证券肖百桓、胡加琪、招商证券左一锬、物产道富贺建峰、浙商证券金云涛、王南清、银河证券葛长征、阎予露、华立、中航证券江译林、中科沃土基金邱阳、中泰证券安永超、中天金融集团邓运盛、中信期货杨飞、中信证券刘宇飞、吴红梅、富达海程投资兰可、紫金矿业投资李承、周禹含、紫金矿业资产赵医辉、CitadelEnterpriseAmericasLLC 陈世平、Segantii Capital Management Limited Wei Fang
时间	2024年8月30日
地点	电话会议
上市公司接待人员	徐凤、沈毅
投资者关系活动主要内容介绍	<p>一、公司2024年半年度经营情况介绍？</p> <p>2024年上半年度，公司实现营业收入44.93亿元，实现归属于上市公司股东的净利润7.68亿元，实现归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润6.04亿元，同比均有所下降，主要是受碳酸锂价格下降的影响。经营活动产生的现金流量净额5.31亿元。截至2024年6月30日，公司总资产146.64亿元，净资产123.85亿元。</p> <p>二、公司碳酸锂业务半年度成本情况如何，未来是否有降本空间？</p> <p>在今年上半年碳酸锂价格相对比较低迷的市场状况下，成本控制是公司重点工作之一。2024年上半年，公司碳酸锂单吨营业成本仅为5万元，同比降本10%以上。主要原因为：1、公司与下游客户保持了稳定的合作关系，产销量稳定；2、对碳酸锂全产业链进行优化，降低生产成本，提高产品竞争力。做了原矿精准开采和分类、选矿产率和收率提升技术突破、优化冶炼工艺配方、提高冶炼收率和转晶率、优化采购方式、增加副产品销售收入等一系列工作。</p> <p>未来降本的重点，主要是持续进行技术研发，进一步提高锂的收率和加强副产品综合利用技术研发。</p>

三、公司目前项目建设进展情况如何？

公司于 2024 年 1 月完成化山瓷石矿采矿许可证变更登记，证载生产规模已由 300.00 万吨/年变更为 900.00 万吨/年，目前正在进行安全生产许可证和矿山改扩建项目相关工作；永诚锂业 300 万吨/年锂矿石高效选矿与综合利用项目建设已基本完成，进入设备安装阶段；永兴新能源投资建设锂云母绿色智能高效提锂综合技改项目，目前已经完成项目立项，正在进行相关审批手续。

四、公司目前货币资金充足，未来资金使用怎么安排？

目前公司货币资金较为充足，未来主要使用在以下方面：1、根据公司每年盈利情况，持续进行合理的股东回馈；2、公司碳酸锂业务产业项目的建设，以及目前生产设施设备的改造提升等；3、公司持续对国内外锂资源保持关注，如有合适机会，也会考虑进行一些锂资源布局。

五、特钢业务上半年盈利稳定，是什么原因？

2024 年上半年，特钢新材料业务以提高产品单吨毛利为首要任务，以新能源领域、核电领域、汽车领域、高端装备制造领域为重点方向，进行市场开拓，汽车发动机用高温合金、核电钢、气阀钢等高附加值产品比例增加明显。同时，抓准采购节点，从原料开始层层把控生产成本，实施专料专用，有效降低生产成本。此外，公司根据市场和客户的需求，有针对性地开展特钢新材料业务研发创新，产品得到客户的充分认可。

六、公司锂云母绿色智能高效提锂综合技改项目预计何时开工？建设时间多长？

公司于 2024 年 6 月 22 日发布《关于全资子公司投资建设锂云母绿色智能高效提锂综合技改项目的公告》，对现有年产 1

	万吨电池级碳酸锂项目产线中焙烧系统、浸出过滤系统、尾气系统、及部分蒸发与湿法系统等进行技改。目前在审批阶段，建设时间预计 9 个月。
附件清单	无
日期	2024 年 8 月 31 日